

Муниципальное бюджетное учреждение культуры  
муниципального образования Павловский район  
«Межпоселенческая библиотека»



***«Буклук.  
Чтение со вкусом»***

ст. Павловская, 2021

В современном мире далеко не все люди предпочитают проводить свое свободное время за чтением книг. Компьютерные игры, телевизор, интернет заменили чтение. Посмотреть фильм занимает меньше времени и не требует интеллектуальных усилий. А ведь польза книг огромна.

Для нас, книги – это не просто книги. Это вдохновение и радость. Почему именно чтение книг – такой важный и необходимый процесс?

Пробки на дорогах, шум, толпа, дедлайны, очередь неотвеченных сообщений в смартфоне. Ежедневная суэта постепенно расшатывает нас, мешает думать и быть чуткими: участливо спросить, как прошел день у ребенка в садике или школе, без раздражения выслушать, как бабушка во всех деталях, рассказывает по телефону о важном для нее инциденте в поликлинике, дочитать начатую книгу, вдоволь потрепать за уши любимую собаку. Легко? К сожалению, не всегда. Чтение вам в помощь!

Книги – это как раз про тишину и про замедление, про навык выключать внешние раздражители. Дочитать до конца книгу, не растерять и не перебить интерес к ней в ворохе дел – это настоящее достижение. Книга – это путь.

## **5 ВЕСКИХ ПРИЧИН ЛЮБИТЬ БУМАЖНЫЕ КНИГИ**

Чем же так замечательны именно бумажные книги? И почему мы уверены, что они помогают сделать нашу

жизнь спокойнее и осмысленнее? Потому что они классные! Ну а если подробнее, то вот еще пять важных причин:

В них много букв, и это прекрасное противоядие от «клипового мышления». Каждый день мы получаем информацию через яркие картинки и крохотные тексты в сети, но большую часть забываем меньше чем через минуту. Книга – совсем другое дело. Чтобы дойти до конца, необходимо держать в голове все, что уже прочитано. Это прекрасное средство от лени мозгов и тренажер для памяти!

Чтение развивает способность к эмпатии. Все мы разные, и не всегда понятно, что и кем руководит при совершении тех или иных поступков. Книжки, особенно художественные, помогают это понять. Во всех тонкостях проследить чужие обстоятельства и разобраться в мотивах.

Книжки вкусно пахнут. Свеженапечатанной краской, бумагой и новизной, когда они новые. С годами каждая книжка приобретает свой неповторимый запах, но нотки свежей печати сохраняет навсегда. Попробуйте-ка сравнить запах книжки и запах смартфона, и почувствуйте разницу! А еще при перелистывании в книжке приятно шелестят странички.

Это целая культура. Корешок, обложка, блок, оформление, верстка, иллюстрации, текст... За каждой хорошей книжкой стоит целая команда людей, которые отвечают за качество и красоту издания. Бумажная книжка – это всегда часть личной или семейной библиотеки, маленький книжный капитал. А еще покупка книжки – это

способ сказать «спасибо» автору, иллюстратору и поддержать книгоиздание в целом.

Бумажная книга хранит воспоминания. Их хранят сами книжные странички – карандашные рисунки младших братьев и сестер, следы варенья, съеденного в ночи, подобранный с земли кленовый листок между страниц. А еще их хранят книжные строчки – наши эмоции, мысли, аналогии с собственной жизнью при первом чтении...

Перечитывая книгу вновь – мы всегда можем к ним вернуться, порадоваться знакомым словам и картинкам.

## **БУКЛУК - ЭТО КНИЖНЫЙ НАТЮРМОРТ**

Буклук - что же это такое? Это снятая на фото композиция, центральным элементом которой является книга. При этом используются различные выразительные средства, атрибуты и элементы декора, подходящие по теме и настроению снимка, которые ярко раскрывают содержание книги и побуждают к чтению.

Как его сделать? Прочитать книгу и передать ее содержание при помощи каких-либо предметов или аксессуаров. При этом главным элементом вашего натюрморта должна быть сама книга. После того, как ваш натюрморт будет создан, его необходимо сфотографировать и прислать к нам на конкурс. Предлагаем вашему вниманию примеры некоторых буклуков. Вдохновляйтесь!

Буклук — это не только возможность попробовать силы в роли фотохудожника, занимающегося предметной съемкой, но и книжного блогера. Для этого еще надо

предоставить отзыв, содержащий краткую характеристику выбранной книги, личные переживания при прочтении.

В качестве образца библиотекари предлагают буклук, выполненный «своими руками».

## **ОСНОВНЫЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО СОЗДАНИЮ БУКЛУКА**

1. Выберите фон. Это может быть бумага для скрапбукинга, тканое полотно, панели и др. Самое главное, чтобы выбранный вами задний план не отвлекал внимание от создаваемой композиции.

2. Важным аспектом является свет. Может быть использовано как естественное освещение, так и настольная лампа, свеча, фонарик.

3. Экспериментируйте с ракурсом, добавляйте новые атрибуты, мелкие детали, которые оживят снимок. Например, делая буклук к книге «Остров сокровищ» можно использовать в качестве атрибутов карту, пиратский флаг, макет корабля и т.п.

4. Проявляйте фантазию, используя различные детали интерьера, которые есть в вашем доме.

Для обработки фотографий вы можете воспользоваться бесплатными фоторедакторами и приложениями:

[Editor.Pho.to](http://Editor.Pho.to);

[Фотошоп он-лайн](#);

[Canva](http://Canva).

## ВАРИАНТЫ БУКЛУКОВ









Муниципальное бюджетное учреждение культуры  
муниципального образования Павловский район  
«Межпоселенческая библиотека»



## **«Буклук. Чтение со вкусом»**

Методические рекомендации подготовил методист  
Пузырная О.А.

ст. Павловская, 2021